## 他有一双"火眼金睛"

### 一记沧州市公安局巡警支队民警信忠刚

#### □ 本报记者 陈兆扬

在沧州市公安局巡警支队,提起民警信忠刚,大家都称赞他有一双"火眼金睛"。说起来,这个称谓对于信忠刚并非言过其实,因为多年来,信忠刚每天都会从海量的视频信息中找到关键性的而又转瞬即逝的线索。

2017年1月,一段一名妇女偷手机的视频在朋友圈里被疯狂转发,发视频者提醒大家:注意这名妇女,她专门在各大商场门口扒窃,趁你掀门帘时偷手机。

信忠刚和同事们也注意到了这条信息,及时调取案发地的监控视频,很快确定了涉案的犯罪嫌疑人——结伙盗窃的两名妇女。

经过对两名嫌疑妇女的追踪, 信忠刚发现,她们在扒窃后乘出租 车前往沧州西客运站附近,随后失 去踪迹。为了弄清她们的去向,信 忠刚调取了她们消失地点附近大 量的监控视频,经仔细甄别,最终 发现了她们乘坐一辆白色轿车离 开现场的影像。

通过进一步追踪嫌疑车辆的行动轨迹,结合之前的发案情况,信忠刚终于摸清了两人的扒窃规律。原来,两名嫌疑妇女家住任丘,每到周末就乘车到沧州和周边县市的商场行窃。随后,当又一个周末到来时,民警们经布控,一举将准备返程的两名嫌疑妇女抓获,当场从她们身上搜出13部手机和



5000余元现金。

信忠刚说,他的这双"火眼金睛",是跟着师傅炼出来的。信忠刚口中的"师傅"是沧州市巡警支队视频大队大队长刘长宅。刘长宅每周都会给队员们出"考题",比如10秒内快速记忆视频画面,说出一个地域范围,手绘出全部区域监控设备的位置及方向……

作为队员中的佼佼者,信忠刚的诀窍就是"用心"。他经常利用歇班时间去案发现场附近调取民用监控寻找线索。

一次,信忠刚开车接孩子回家 经过某地时,突然想起正在查的一 信忠刚正在认真查看监控视频。

起案子。在这起案件中,一名扒窃嫌疑人曾在附近出现过。为了寻找线索,他把孩子独自留在车里,自己下车去附近的商店查看监控。看着看着,他就忘了时间。直到听见外面有人喊"这是谁家的孩子,哭了半天了",他才猛然想起车里的孩子。

2017年6月,沧州市中心医院 东侧的小吃街接连发生扒窃案。 很多患者家属在买饭时手机和钱 包等财物被盗,有人甚至被偷了上

"他们偷的可都是救命钱啊, 真可恶!"看着一起起案件的报案 记录,信忠刚气得牙痒痒。

于是,根据一部分受害人提供的案发时间,信忠刚对案发地附近的案发时间,信忠刚对案发地附近的监控视频进行了反复筛查,一点寻找线索。在反复筛查视频带人在小吃街附近的楼上架起摄像机,时时搜寻。经过接连10天的蹲守,信忠刚和同事们用一部小摄像机收录了犯罪嫌疑人偷盗的大量证据。最终,他们将多名犯罪嫌疑人一网

在处理的大量案件中,有些案件很是奇葩,盗窃轿车后视镜案就 是其中一件。

一段时间,沧州市区多个小区出现轿车后视镜被盗案件,嫌疑人一晚上作案10余起,被盗的车无一例外都是豪车。经过仔细梳理,信忠刚将一个穿黑衣、戴黑帽的可疑男子纳入视线。他发现,这名男子作案多选择在凌晨时分,每隔一天就会出来作案。通过进一步排查嫌疑男子的行动轨迹,信忠刚发现了四对被盗汽车后视镜的藏匿地点,并及时将收缴的后视镜归还给车主。

确定了嫌疑男子的居住地点后,信忠刚带人连续多次蹲守,终于在2018年3月29日凌晨,在嫌疑男子到一个隐秘地点藏匿后视镜时,将其当场抓获。

多年来,信忠刚就是这样凭借着"炼"就的一双"火眼金睛",时刻 关注着狮城的每个角落,让不法分 子无处遁形! **公** 故事坊

## 法官巧妙调解平息借款纠纷

□ 本报记者 张乔

省会的郑某和张某 老两口平时除了带带小 孙女外无事可做,就想着 做点投资赚点小钱。

恰巧,有朋友给介绍 了一个投资项目,老两口 感觉还不错。因为手头 不宽裕,老两口便找到齐 某,想用名下的一套房产 作抵押借钱。

2017年11月23日, 老两口和齐某签订了房 屋抵押担保合同。当天 齐某便将65万元通过银 行转账给郑某,郑某也向 齐某出具了借条,双方约 定了6个月的借款期限、 借款利率、逾期借款利率 和按月付息,每月23日为 付息日等内容。在借款 合同履行期间,老两口共 偿还了5个月利息。半年 后,借款合同期满,郑某、 张某因为投资失败,未依 约向齐某偿还本息,齐某 便将郑某、张某诉至石家 庄市桥西区人民法院。

庭审中,郑某、张某二人对借款事实无异议, 打算与原告齐某协商,制 订一个还款计划。齐某 却表示双方都认可逐还 无争议,应该赶紧还钱。 老两口表示一下子确等 拿不出这么多钱,想多争取些时间,慢慢还给 取些时间,慢慢还给 某。如果现在把中小 住房拍卖,老两口和 女就都没地方住了。

负责审理此案的振 头法庭庭长纪晨宇积极 与齐某进行沟通,建议双 方调解解决纠纷。齐某 其实也了解老两口的现 状,本就动了恻隐之心, 但又怕现在调解了,他们 后面不还钱。针对齐某 的顾虑,纪晨宇跟他详 细讲解了司法拍卖的程 序,如果顺利的话也需 要一段时间,而老两口 的还钱计划也是打算半 年左右还清,算下来,两 种方式时间相差不多。 齐某想到老两口带着小 孙女确实不容易,便同意 双方庭下协商,定下还款 计划。

最后,经法官努力,双 方当事人自愿达成了分阶 段给付欠款的协议,这起 借款纠纷圆满化解。

### "把群众的事当自己的事"

#### ——记邢台市中级人民法院民四庭副庭长信深谦

#### □ 本报记者 **王智勇**

2006年,信深谦到邢台市中级人民法院民四庭工作,主要审理涉及民生的婚姻家庭、劳动争议、土地承包、物业纠纷等与群众生活息息相关的案件。12年来,用信深谦的话说:"我熟悉了乡土民情,学会了群众语言,走进了群众生活,对群众的感情也更加深厚"

当事人常说"官比民清"。这

句话在信深谦理解,就是他们期盼法官能为他们厘清曲直,伸张动音的劳动者的厘清曲直,伸张动者的劳动者的事功者。2014年,张女士因企业其级为社会,导致于强势的劳动者没有。2014年,张女士因企业其缘外社会保险,导致手生为人国现入国境。当时,是大量,是大量,是有了原则性规定,循、"对政人,我有关处理的大量,我有关。"

们,胳膊拧不过大腿,别告了。可是我们心里就是不服,我们想的想是不服,我们想的这一些,这多次们里就是不服,我们想调定是我们主持公道。"经多次信息,也无法补办社会保险。但是这人决策。这是一个张力,为类似案件的的案件,为类似案件的的第一次。为民做主"的锦旗,真诚表达的谢意。

审案时,信深谦善于在全面梳理案件事实、分清责任的前提下,真诚引导当事人合理确定心理和遗期,及时有效调处纠纷。"构建和对的劳动关系,既要依法保护劳双了劳动关系,既要依法保护劳双了劳动关系,以要求。"信深谦说,"确着工伤,这求。"信深谦说,"确着工伤,从劳动关系确认的仲裁、管案件,从劳动关系确认的仲裁、常要经过两三年的时间,当事人在忍受伤痛折磨的同时,还要奔走在

维权的路上。"

为了不使工伤职工流血又流 泪,使伤者及时得到求助。在劳动 关系确认阶段,只要有1%的调解希 望,信深谦就要尽100%的努力。李 某在建筑公司的工地上摔断了腿, 因双方没有书面的劳动合同,建筑 公司在支付部分医药费之后就不 再过问李某的伤情,也不认可与李 某存在劳动关系。无奈之下,李某 经劳动仲裁诉至法院,要求确认 劳动关系。李某上有老,下有小, 受伤后为治伤又欠下了一屁股的 外债,生活拮据。接手该案后,从 证据上看李基确系工作。庭宙 后,信深谦与公司经理讲事实、摆 道理,说明了李某的困境,打消了 其想拖延诉讼的想法。因公司资 金紧张,信深谦建议分期履行赔 偿协议,双方一致接受,最终既解 决了李某的燃眉之急,也保护了企 业的正常发展。

多年的民事案件审理,信深谦 深深体会到法官的价值取向对社 会风尚会产生深刻的影响。法官

的价值取向正确就会对社会风尚 产生正能量,反之就会引来百姓的 抨击。2018年,他审理了一起身体 权纠纷案件。原告姚某等人驾车 将李某的货车逼停在路边,之后谎 称货车轧起的石子砸坏了其挡风 玻璃,对李某实施殴打、抢劫。李 某在驾驶货车逃离现场时,将姚某 挤成重伤。姚某以交通事故为由, 要求李某及保险公司赔偿。如果 支持了姚某的请求,势必助长其嚣 张气焰,造成不良的社会影响。经 合议庭合议,认为此案不属于交通 事故,应当认定为正当防卫,最终 判决驳同了姚某的诉讼请求。判 决结果得到了当地群众的一致好 评,做到了法律效果、社会效果和 政治效果的有机统一,彰显了法律 的尊严 "定纷止争是民事法官的基本

职责,天下无讼才是人民法官内心 所盼。"信深谦常说,"民事案件审 理只要把群众的事当自己的事,就 没有做不好的工作。"

# 祖孙外出玩耍掉入冰窟民警匍匐行进冰上救人

#### □ 郭建刚

"救命"的呼声和孩 "救命"的呼声和孩 的哭声,惊动了路过此 着声音的方向望去,却看 不到人。其中一位从水 有人。其中一位从水 的女士听声音是以为肯 方向传来的,意识到 是有人掉进水里了,急忙 掏出手机报了警。

接警后, 鹿泉区公安局宜安派出所所长吴慧博和值班民警张会利带领数名辅警立即带上绳索、棍子等工具, 迅速赶到事发现场。

在现场,民警发现, 水塘里一名五六十岁的 妇女一只手抱着个四五

岁的小孩,另一只手拽着

过程中发生意外,民警和 几名辅警在腰间系上绳 子,并找来泡沫板垫在身 下,匍匐着向落水者行 进。当他们移动到离落 水者10米远的距离时,民 警见王阿姨怀里的孩子 脸色冻得发紫,也没有了 哭声。由于前方冰面太 薄不能继续行进,民警把 绳子扔到王阿姨身边,让 王阿姨把绳子系到小孩 身上,小心翼翼地把孩子 救上了岸。站在岸上的 民警赶紧接过孩子,脱下 棉警服把孩子包起来,抱 到了安全区域。

在冰面上的救援力 量,又赶紧把绳子扔到王 阿姨的身边。当天天气 寒冷,王阿姨已经在冰水 中浸泡了一段时间,精神 状态很差,再加上紧张, 她尝试了几次都没能将 绳子系到身上。民警在 旁边慢慢劝导,安抚王阿 姨的情绪。经过一番指 导,王阿姨终于系好了绳 子,大家齐心合力将王阿 姨拉出了水面。王阿姨 上岸后,民警急忙护送王 阿姨和孩子前往就近的 镇卫生院救治。

救援结束后,民警才 发现自己的衣服、鞋子已 经湿透。经过医院救治, 王阿姨和孩子转危为安。

为感谢民警的救命之恩,王阿姨嘱咐儿子和儿媳制作了锦旗,专程给民警送了过来。这就有了本文开头的一幕。

民警合力救下王阿姨。(执法记录仪截图)

### "三敢"执行庭长尹建忠

#### □ 李忠勇 郝红花

尹建忠是井陉县人民法院执行庭庭长,从事执行工作20年来,他始终保持着不怕困难、敢打硬仗、勇往直前的工作作风,一直奋战在执行工作第一线。他带领全庭干警充分用好法律武器,采取多种办法,攻下一起又一起"老大难"案件,以实际行动践行着"司法为民"的神圣职责,被同事们称为"三敢"执行庭长。

#### ■ 敢打"硬仗"

勇挑重担、敢打硬仗是尹建忠的一贯作风。那年,领导安排他办理一起法院曾多次组织集中强制执行未果的排除妨害案件。

这起案件是因被执行人多占申请人约一米宽的宅基地建二层楼房而引发。如果法院组织强拆,定会拆损楼体,损害被执行人的利益;如果和解执行,申请人主张300万元的补偿,被执行人根本做不到。双方态度强硬,申请人表示决不让步,被执行人说自己不具备拆除一米宽楼体的能力,同意配合法院拆除。

尹建忠清楚地认识到,该案法院不能代为拆除,较为稳妥的解决途径,一是做通申请人让步工作, 达成执行和解,二是由被执行人自 

#### ■ 敢碰"硬茬"

2009年至2013年,被执行人武 某因做生意以位于石家庄和井 的两套住房作为抵押,向申请执行 人许某借款105.4万元,因到期后 一直未偿还,形成诉讼。法院理 后,首先将武某提供的担保抵押财 产石家庄一套房产予以查封,而后 经主持调解达成协议:武某在2013 年年底前分3期清偿许某欠款 105.4万余元及利息,并将登记在套 某名下的位于石家庄房产少定期 是有优先受偿权。结果协议到期后, 看优先受偿权。结果协议到期后, 武某仍未履行还款义务,许某只好

向法院申请强制执行。 尹建忠在执行中发现,被执行 当尹建忠带领干警在做杨某腾房工作时,杨某称房子是王某的。法院通知王某腾房,也遭到拒绝。于是,法院张贴腾房公告,并将此案移送司法辅助办公室对该房产予以评估作价,但因杨某、尹建忠组织执行员、法警、评估公产,是忠组织执行员、法警、评估公产人员和开锁作价行动,终于排除阻力,拔掉"硬茬",完成了评估作价工作。随后,顺利将此案执结。

#### ■ 敢啃"硬骨头"

凡是执行庭受理的案件,大多是"老大难"案件,往往涉及方方面面,错综复杂,执行起来非常棘手。但尹建忠说:"既然当了执行法官,就没有退路,只有迎难而上,

再硬的'骨头'也得敢'啃',并千方百计把它'啃'下来"。

2004年年底,井陉县某公司租赁某村土地后,开始雇用建筑工程人员和当地民工进行建设。可工工150多万元工资,公司老板跑通过法律途径解决。2012年10月,法院判决生效后,随即进入执行程序。在执行中,他与村干部赴石家司、被进行了长时间的查寻,但仍无结果,最后只好依法对新建工厂进行拍卖。

由于该公司属于污染企业,找 不到买家,最后降价将厂房拍卖了 70万元,而机器设备拍卖两次流 拍,按规定不能再拍卖。尹建忠便 给债权人一一做工作,用机器设备 整体抵顶欠款,再帮助债权人将机 器设备以41万元的价格卖给购买 厂房的人。拍卖厂房和变卖机器 设备共获得111万元,偿还债务远 远不够。尹建忠还考虑到另有21 名案外债权人因申请劳动仲裁逾 期未能通过法律维权,也需适当拿 出一部分给予安抚。因此,他又做 了大量工作,研究制定合理的分配 方案,终于将这笔执行款发放到72 名农民工手中,维护了群众的合法 权益。